

"放学回家后需要注意哪些个

人卫生事项?""哪些场所可以摘掉

口罩?""如何科学做到洗手消

毒?"从4月底开始,团市委联合

市教育局、市卫生健康委员会、市

疾控中心共同开出"复学防疫课

程",走进刚刚复课的校园,为孩

委在第一时间组织校内有心理学专

业背景的心理咨询师为返校大学生

开设抗疫心理援助热线,并向全校

学生开展《和拖延症说拜拜》主题

讲座,引导学生加强心理建设,合

育局、市卫生健康委员会,组织市

康宁医院心理专家开展专场心理辅

导讲座进校园活动,进一步发动学

校团干部、少先队辅导员做好学生

的心理健康情况排摸工作,针对部

分学生因疫情产生的心理问题及复

课后产生焦虑紧张等情绪,重点开

展心理辅导,及时进行答疑解惑。

下一步,团市委还将联合市教

理安排自主学习生活。

情绪疏导。

面对一些学生可能存在的心理 不适等问题,宁波职业技术学院团

子们送上及时的关心和关爱。

今年小学初中"公民同招"政策发布

6月初网上报名,民办学校超额全部"摇号"

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 余晶晶) 昨天上午,宁波市教育局 召开2020年义务教育阶段学校招 生入学工作新闻通气会,正式确认 2020年宁波的小学、初中均实行 "公民同招"。6月1日至8日公办 民办小学网上入学报名,6月4日 至10日公办民办初中网上入学报

宁波幼升小、小升初全面 "公民同招",是指公办学校和民 办学校在规定时间内,同步登记 报名、同步开展录取、同步注册 学籍。公办学校不得对符合条件 的适龄儿童少年申报就读民办学 校设置任何限制条件; 民办学校 也不得设置任何限制条件,拒绝 或变相拒绝符合条件的适龄儿童 少年入学报名。严格实行免试入

民办与公办学校不能兼报

本市适龄儿童少年可以在当地 公办或民办学校中选报一类,不能 兼报。

流动人口随迁子女(以下简称 "随迁子女")可以在量化积分人 学或民办学校中选报一类,不能兼 报。需提醒的是,这里的量化积分 入学是指当地教育行政部门根据随 迁子女入学政策,通过量化积分等 方式安排随迁子女人学。招生管理 系统中的民办学校不包括以招收随 迁子女为主的学校。

选报民办学校者最多可填2个 志愿。第一志愿限填在报名地行政 区域内招生的民办学校,第二志愿 为备选志愿,可以填全市范围内的 民办学校。第二志愿仅用于第一志 愿招录不足的民办学校的补招。第 一志愿必须填写,第二志愿可以不

民办学校不得跨区抢生源

民办学校在学校审批机关所在 的行政区域内招生。市教育局批准

设立的兴宁中学、华茂外国语学 校、至诚学校义务教育阶段招生范 围为市本级区域,即海曙、江北、 鄞州、东钱湖、高新区;科学中学 初中部招生范围为慈溪、杭州湾新 区。民办学校在当地招生不足的, 可由市教育局统筹,在全市范围内 补招一次。

经省教育厅同意,宁波外国语 学校初中部今年参照民办学校招生 办法执行,招生范围仍为市本级区

民办学校报名超额均"摇号"

民办学校招生时,报名人数未 超过招生计划数的,原则上全额录 取;报名人数超过计划数的,均实 行电脑随机派位录取, 也就是俗称 的"摇号"。

实行电脑随机派位录取的民办 学校名单,由当地教育行政部门核 定并公布。电脑随机派位录取须有 公证机构全程参加,派位结果及时 向社会公开, 具体操作规则由各地 教育行政部门制定。

同时,严禁设立重点班、快慢 班、实验班。班额严格执行国家基 准班额标准,小学、初中分别不得 超过45人、50人。严禁以任何名 义设立重点班、快慢班、实验班, 不得以"国际部""国际课程班" "境外班"等名义招生编班。学校 不得劝退或变相劝退已录取的学 生,不得在学段的中途扩班或增加

严禁借转学名义变相掐尖招 生,严格执行取消"择校生""借 读生"的规定,严禁挂靠学籍,切 实做到招生录取名单、学生学籍、 实际就读学校三者一致。

各学校在招生宣传时,不得作 升学承诺。民办学校不得故意混淆 与公办学校关系,模糊办学主体, 进行虚假宣传;公办学校不得以 "帮扶""集团化办学校""联合办 学"等名义参与民办学校招生宣 传。

九年一贯制学校直升

九年一贯制学校是贯穿小学 与初中教育的一体化学校, 民办 九年一贯制学校办学资质以其办 学许可证载明的学校类型、办学 内容为依据进行确定。九年一贯 制学校的小学部学生可以直升其 初中部。民办九年一贯制学校其 初中部招生名额多于小学直升名 额的,多余名额按民办学校的招 生录取规则招录。九年一贯制学 校六年级学生也可以参加非本校 民办初中招生。

2020年起,除艺术体育类专 门学校外,全市义务教育阶段学校 不得以任何名义招收特长生。

根据要求, 各区县(市)将结 合实际, 抓紧制订本地今年义务教 育学校入学招生政策, 于近期公布。

统一入学信息登记

符合入学条件、要求在我市义 务教育阶段学校就读的适龄儿童少 年,均应由其父母或其他法定监护 人(以下简称"监护人")在市教 育局规定的时间登录浙江政务服务 网"宁波市幼儿园入园、义务教育 入学报名招生系统"(以下简称 "招生管理系统", 网址: http:// nb.zjzwfw.gov.cn) 进行入学报名。

登记信息时,拥有多套房产的 家庭,只能选择填写一处房产信息 并以此作为公办学校入学的依据之 一。监护人在浙江政务服务网注册 账号后,通过授权登录招生管理系 统,完成学生基本信息填写,对照 报名条件选择对应区县(市),进 入报名通道,并按照身份类别,登 记信息,选报志愿。

相关链接

公办民办学校同步录取

按公办民办学校同步招生要 求, 义务教育阶段学校录取工作 一般按以下基本流程进行:

第一阶段:公办民办学校同 步录取。

1. 民办学校分两类录取: (1) 民办学校第一志愿录取、第 二志愿补录; (2) 民办九年一贯 制学校小学部直升对象升入本校 初中部。

2. 公办学校分三类录取: (1) 按学区招生的学校:根据适 龄儿童少年户籍、父母户籍、家 庭住房情况,按照"住、户一致 优先"原则,对录取对象进行分 类排序,录取第一批次类别的学 生。因超过招生计划,未被录取的 第一批次类别学生进入第二阶段

招生程序。(2)按"校校对口"方式 招生的初中学校:小学学生根据 对口方案直升对口初中。(3)公办 九年一贯制学校:本校小学部直 升对象升入初中部。

第二阶段:第一阶段未被录 取者自动进入其在招生管理系统 报名时所选的区县 (市) 并进入 本阶段招生程序。

1.公办学校继续按照"住、 户一致优先"原则,对所有进入 本阶段的招生对象进行分类排 序,并依次录取学生。

2. 随迁子女量化积分入学。 已被公办学校录取的适龄儿 童少年, 不再作为民办学校的补 录对象。

(蒋炜宁 余晶晶)

宁波"分质供水"领跑全国 至今已供应工业水约7.6亿立方米

关注学生心理 送上温暖关爱

助力复课复学

一个大大的拥抱"专项送温暖活动

举行。34位湖北籍学生在火车

站、机场受到了浙大宁波理工学院

"青年之家"的接站服务,校团委

暖心地准备了口罩、体温计、酒精

棉、爱心服务卡等物品,第一时间

波理工学院团委组建的校内防疫志

愿者组织,采取团委书记负责制,

由各学院团委书记担任"青年之

家"分站站长。在学生返校复学阶

段,"青年之家"主动承担学校复

学"最前线"工作,专项负责包括

疫情重点区域学生在内的全部接站

关爱……连日来, 为了助力有序复

课复学, 团市委发动各级团组织面

向全市大中小学校开展"四送"系

列行动,同时依托专家学者、防疫

部门专业人员、心理辅导专业志愿

者等组成的防疫宣传导师团, 为学

生带去家国情怀教育、防疫知识普

及宣传、防疫预演、心理辅导等线

送课程、送服务、送物资、送

据悉,"青年之家"是浙大宁

为他们送上"爱心健康包"。

本报讯 (记者黄合 通讯员 施寒潇)复学伊始,"给湖北和你

共青团"四送"系列行动

第29个全国城市节水宣传周系列报道

本报讯 (记者王博 通讯员王 力平 王威斌) 近日,50多名市 民代表参观了宁波城市供水史馆。 市供排水集团工作人员以姚江工业 水厂为例,向代表们介绍了姚江取 水的工业供水流程和技术。 宁波是全国400多个缺水城市

之一,随着经济发展,"喝水机 器"越来越多了,工业用水的需求 量也越来越大。在这一背景下,宁 波在全国率先进入"分质供水、优 水优用"时代,2008年建成姚江 工业水厂,为全市20多家大型工 业企业输送工业用水。2019年, 市供排水集团从姚江引入的工业用 水总量达9666万立方米,大大缓 解了城区生活用水压力。

"分质供水简单而言就是将优 质水库水作为居民饮用水的源水, 把水质成分组成复杂的姚江水作为 工业用水的源水,从而把大型耗水 型工业用水从城市生活饮用水供水 系统中分离出来。"市水利局相关工 作人员介绍,宁波在保障市民喝好 水的前提下,把大型耗水型工业供 水与城市自来水供水分开,不仅优 化了水资源配置,还节约了优质水

据介绍,分质供水不仅有效地 化解了生产和生活的"抢水"矛

盾,同时还节约了大笔制水成本。 从2008年总投资13亿元的宁波大 工业供水项目投用至今,宁波工业 供水输水管线已贯穿江北、镇海、 北仑、大榭四地,年工业供水量约 1亿立方米。镇海炼化、台塑、逸 盛石化、中海油等近20家大型工 业企业用上了工业水,不仅用水有 了保障,也节省了水费。

"工业水水价每立方米只需 2.34元, 比原先的每立方米 4.32 元,便宜了近一半。"市供排水集 团相关负责人介绍,以镇海炼化为 例,每日用工业水8万立方米至10 万立方米, 仅水费一项每年就可节 约成本6000万元; 台塑(宁波) 有限公司使用工业水后,每天可节 省8万多元水费;逸盛石化每日用 工业水约4.5万立方米,每天可节 省近9万元水费;大榭开发区日供 水5万立方米左右,园区的用水企 业每天可节省近10万元水费。

据统计,自2008年实行分质 供水以来, 工业水为宁波工业企业 供水约7.6亿立方米,相当于为居 民生活用水"腾"出近5个白溪水 库的优质水,还为工业企业节省水 费15亿元,取得了良好的社会经 济双重效益,实现了为甬城"解 渴"的目的。

杭州湾新区创新办法 选拔年轻基层干部

本报讯 (记者黄程 杭州湾新 区报道组虞昌胜)"为什么来竞聘 我村干部?""请你针对我村的垃圾 分类工作,提一些建设性的思 路。"近日,俞益参加了杭州湾新 区庵东镇"西二一西三"片村级后 备干部集中面谈,一名村老书记向 他抛出了一连串问题。这是杭州湾 新区采用新办法选拔年轻基层干部 的一幕现场。

今年是村级组织换届年,前不 久, 庵东镇组织了一场村级后备干 部公开选拔集中面谈, 由村书记担 任考官,对村后备干部人选逐一进 行"考试",从中选出30名人选作 为村级后备干部。在为期3天的集 中面谈中,由"村官"考"村 官",分片选录、相互监督。在面 谈问题设计上,围绕对村情熟悉程 度、乡村问题解决对策、未来发展 思路等问题的解答,侧重考察后备 干部解决实际问题的能力。

"通过这种面对面的形式,我 们可以更加直观地选拔出真正适合 村里、适应村情的干部。此外,不 同以往的'空对空'理论试题,通 过对农村实际问题的解答,可以切 切实实地为村里储备一批拉得出、 顶得上、能战斗的干部。" 宏兴村 书记陈信国告诉记者。

450亩永旺花海进入盛花期

推出一元一朵月季花的采摘活动

本报讯 (记者何峰 通讯员张 超梁 姚单)成片的马鞭草迎风摇 曳,仿佛紫色海洋; 五彩格桑花惊 艳绽放,展现着优美身姿……近 日,位于镇海庄市街道永旺村的永 旺花海进入盛花期。永旺村推出一 元一朵月季花的采摘活动,吸引了 大批游客。

昨日,记者在永旺花海看 到,面积40亩的月季花争奇斗 艳。家住骆驼街道的张女士是个 爱花之人,网上团购鲜花已有一 年多时间,趁着空闲,特地同丈 夫一起驱车来到永旺花海亲手采 摘月季花。"听朋友说,这里的月 季花采摘价格只要一元一朵,这 比团购更实惠。这里既能欣赏美 景,又能亲手采摘,是郊游的好 去处。"永旺花海的管理人员张 振永正忙着为市民打包采摘好的 各色月季花,他说:"节假日来 这里游玩、采摘月季花的市民特

"今年是第3年举行一元一朵 月季花的采摘活动,为的是进一 步聚集人气。"永旺村党总支书 记周珏坤说,通过土地流转,永 旺花海的种植面积已扩大到450 亩。"永旺花海通过打造精品农 业、引进文创企业、发展特色街 区,实现三产并进,探索乡村振



图为市民在永旺花海游玩

兴新路径, 力争成为都市后花 园,服务甬江科创大走廊。"周

珏坤说。目前,在永旺花海南侧 已建起百亩精品果园采摘区,市

(汤越 何峰

民在赏花的同时,可采摘水果番 茄、水果玉米与草莓等。

关于经济开发区收储地块「项目房屋征收决定的公告

因保障性安居工程建设需要,根据《国有土地上 房屋征收与补偿条例》《浙江省国有土地上房屋征收 与补偿条例》《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办 法》等有关规定,本人民政府依法作出《关于经济开 发区收储地块 [项目房屋征收决定》(镇政发 [2020] 13号),决定征收经济开发区收储地块 I 项 目范围内国有土地上的房屋。现将有关事项公告如

一、征收范围为: 东至金丰紫园、南至东信路、 西至金诚路、北至中官路。本项目涉及房屋总建筑面 积约2.7万平方米,非住宅5家。

上述征收范围内的国有土地使用权同时收回。

二、房屋征收部门为宁波市镇海区房屋征收服务 中心,房屋征收实施单位为宁波市镇海蛟川房屋拆迁 事务所有限公司。

三、本征收项目签约期限为30日,搬迁期限为 签约期限届满之日后60日,具体起止日期由房屋征 收部门另行公告。

四、本公告期限为1日,经济开发区收储地块 I 项目房屋征收决定自公告期限届满之日起生效。

五、经济开发区收储地块 I 项目房屋征收补偿方 案可见镇海区人民政府网站(http://www.zh.gov. cn)或者征收项目现场公告。

被征收人对本房屋征收决定不服的,可自征收决 定公告期限届满之日起六十日内向宁波市人民政府申 请行政复议, 也可自征收决定公告期限届满起六个月 内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。

特此公告。 宁波市镇海区人民政府

2020年5月12日

关于经济开发区收储地块 Ⅱ 项目房屋征收决定的公告

因保障性安居工程建设需要,根据《国有土地上 房屋征收与补偿条例》《浙江省国有土地上房屋征收 与补偿条例》《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办 法》等有关规定,本人民政府依法作出《关于经济开 发区收储地块 Ⅱ 项目房屋征收决定》(镇政发 [2020] 14号),决定征收经济开发区收储地块Ⅱ项 目范围内国有土地上的房屋。现将有关事项公告如

一、征收范围为:东至金诚路、南至东信路、西 至绕城高速、北至中官路。本项目涉及房屋总建筑面

积约3.9万平方米,非住宅5家。

事务所有限公司。

上述征收范围内的国有土地使用权同时收回。 二、房屋征收部门为宁波市镇海区房屋征收服务 中心,房屋征收实施单位为宁波市镇海蛟川房屋拆迁

三、本征收项目签约期限为30日,搬迁期限为 签约期限届满之日后60日,具体起止日期由房屋征 收部门另行公告。

四、本公告期限为1日,经济开发区收储地块Ⅱ 项目房屋征收决定自公告期限届满之日起生效。

五、经济开发区收储地块Ⅱ项目房屋征收补偿方 案可见镇海区人民政府网站(http://www.zh.gov. cn)或者征收项目现场公告。

被征收人对本房屋征收决定不服的,可自征收决 定公告期限届满之日起六十日内向宁波市人民政府申 请行政复议, 也可自征收决定公告期限届满起六个月 内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。

特此公告。

宁波市镇海区人民政府 2020年5月12日